



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VII., Múzeum-utca 17. szám
Telefon: 130—430* és 130—405*

Öröm — üröm

A Baross-ház avatása a magyar gazdasági életnek határozottan kiemelkedő eseménye volt. Mindennél ebből az országban, ahol a kereszténység komoly munkáját rokonszenvvel és lelkes támogatással segíti, a Baross Szövetségnek ez a nyitán is megnyilvánult munkája csak elismerést aratott. A megbecsülés és elismerés elsősorban a Szövetség tagjait illeti, ezért a nyilvánosság előtt újra összeinte köszönetet mondok.

A magyar keresztény társadalomnak ebbe a harmonikus megnyilatkozásába bántóan szólt bele a Nemzeti Front egyik propaganda kiadványában Gruber Lajos — mint több megállapítottam — volt szövetségi tag aláírásával ellátott az a közlemény, mely nemcsak rólam és szerény munkásságomról beszél szabólatlanul, hanem becsmérli magát a Szövetséget is.

A támadás megjelenésekor vidéken lévén, nálam érdeklődőknek telefonon adtam választ, mely a Virradat hétfői számában megjelent A támadás engemet érintő részével tovább nem foglalkozhatom, mert működésem és legteljesebb odaadásom nyílt könyv a Szövetség előtt és az egész ország előtt.

Ami pedig a Szövetséget ért támadást illeti, ezt a legélesebben visszautasítom. A keresztény érdekekért dolgozni kell, a felületes kritika csak az akarnokoktól származik, akiknek nyomán produktív eredmények nem mutatkozhatnak.

Azt mondja a támadó, hogy a Baross Szövetség és az annak kiadásában megjelenő Kék-Könyv televízióval. Adatot természetesen nem mond, csak általánosít. Mint hogy a Szövetségben a tagfelvételek, az utóbbi években nagyon jelentős mértékben megszaporodott munka dacára is, teljes körültekintéssel és figyelemmel történnek azon szerv részéről, mely ezzel megbízott, teljesen kizártnak kell tartanom, hogy a felvételek során olyanok nyerhettek volna bebocsátást a Szövetség tagjai közé, akik alapszabályszerűen fel nem vehető A támadót, de egyben mindenki mását, itt nyíltan szólított fel arra, hogy adatszerűen jelentse nekem vagy a Szövetség irodájának, kik azok a „zsidók”, akik sorainkban helyet foglalnak.

Amíg ez a bizonyítás meg nem történik, a Szövetséget ért támadást feleőtlen locsogásnak minősítem.

ILOVSZKY JÁNOS

ÁRKAY FERENC miniszteri osztályfőnök nyitotta meg a B.Sz. előadássorozatot

Kedden este jelentős esemény történt a B. Sz.-ben. Gazdasági előadássorozatunk, melynek rendeltetése szakirányban kimerítő felvilágosítást adni a tagoknak, megnyílt. A megnyitást a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter képviselőjében dr. Árkay Ferenc miniszteri osztályfőnök, a magyar kereskedőknek igaz és lelkes barátja végezte. Az előadássorozat iránt nagy érdeklődés

nyilvánult meg, olyannyira, hogy a székház közgyűlési terme megtelt.

Az előadássorozatot az országos elnök köszöntője vezette be, melyben hálás köszönetet mondott a magyar kereskedelem nevében Árkay Ferenc dr. min. osztályfőnöknek azért a lelkes támogatásért, melyben minden igaz ügyet részesít.

A gazdasági élet legfőbb tényezője a munka

A miniszteri osztályfőnök megnyitójában mindenekelőtt elhárította magáról az elismerést s aztán örömeinek és meglepetésének adott kifejezést a Baross-székház páratlan szépsége felett. Majd így folytatta:

Nem a fényezés, nem a pompa, hanem a magyar kereskedelem és ipar munkaháza ez. E márványlépcsős házban a magyar kiskereskedő és kisiparos fog munkálkodni. Feltámadt bennem az aggodalom, illik-e ez a fény és pompa a mai kisember gonderthes arcához? Nem fog-e az a magyar kiskereskedő és magyar kisiparos, aki kopott ruhájában a mindennapi kenyérrért küzd, visszarettenni a fényes palota előtt? Komoly, kitartó és céltudatos munka vár a Baross Szövetségre, hogy ez be ne következzen és ez a palota a munka házává legyen. Ennek a fénynek csak külsőségek szabad maradnia, komoly és kitartó munkának tartalommal kitölteni, mert csak akkor lesz a magyar kisember munkaháza, ha írógép katódása fog hallani és lázas tanácskozások fognak folyni a zöld-asztalok mellett. A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter ur törölni kérte a pirosbetűs ünnepnapokat. A Baross Szövetség megszívlelte ezeket a böles szavakat és hozzáfog a munkához. En ez az előadássorozatot igen komoly munkának tartom, mert a magyar kereskedő és iparos tudását ez szakértelemmel kívánja felemelni. Tiszttában vagyunk azzal, hogy a gazdasági küzdelemben nem lehet frázisokkal dolgozni. Tiszttában kell lennünk, hogy nem a tőke az egyetlen feltétele a boldogulásnak. A gazdasági élet legfőbb tényezője nem a tőke, hanem a munka. A munka a kereskedőnek és iparosnak előbb-utóbb megtermi gyümölcsét. Bizom abban, hogy ez az előadássorozat hozzá fog járulni a ma-

gyar kereskedelem szakértelméhez és munkakészségének emeléséhez és hozzá fog járulni, hogy a székház komoly tartalommal telítődjék. Ennek reményében örömmel nyitom meg ezt az előadássorozatot.

Az előadássorozat hivatalos megnyitását lelkes taps fogadta. Majd dr. Kemény János, a Külkereskedelmi Hivatal igazgatója tartotta meg első előadását az export és import kérdés-komplexumáról. Az első előadás keretében a problémát felvázolta, hogy az elkövetkező további előadásai során a részletek megvilágítása a hallgatóság részére annál eredményesebb legyen.

A kötött és szabad gazdálkodás rendszerének összehasonlításából kiindulva megállapította, hogy ha a magángazdaságban nagy üzemi egységeket lehet pontosan irányítani s a termelési költségeket a legkisebbre szorítani, akkor ez az elv átvihető közgazdasági méretekre is, miként különben látjuk, hogy a világ-gazdaság jelentős része máris irányított gazdaság kereteiben dolgozik. A kísérletek nem nevezhető etérnen eredményteleneknek, de azért óva ínt attól, hogy a kötött gazdasági rendszert bárki is az emberi társadalom gazdasági boldogulása szempontjából a legjobbnak tartsa.

Magyar szempontból a devizagazdálkodás szabályozása eredményezte a kötöttségnek azt a formáját, melyben ma vagyunk. Ismét teljes erővel érvényesül mindenfélre, de különösen a kötött devizájú országokban a régi merkantil-e-v: sokat kivinni, lehetőleg semmit sem behozni. Ez természetesen belső ellentmondás és a gazdasági élet kényeszerű nehézségei épen abból keletkeznek, hogy ezt az elvet szélsőségből kénytelenek vagyunk követni.

Külön is új gazdaságpolitikai szakzókot átkelt nekünk az a

körülmény, hogy ténykedésünk export és import viszonylatban más és más aszerint, hogy szabad vagy kötött devizájú országokba irányítjuk-e az exportot.

A kötött gazdasági rendszer az export terén is különböző fegyverek alkalmazását tette szükségessé. Etekintetben elsősorban azok az övrendszabályok jönnek tekintetbe, melyek a világszerte éterjedt dumping következtében divatosak lettek. Nálunk az export fokozása az 1932. évben vett erőteljesebb tempót. Ekkor tapasztaltuk világszerte, hogy az export fejlesztését export hitelrel támogatották alá. A mi speciális viszonyaink mellett az ipari cikkekről csakhamar a mezőgazdasági cikkekre is átvitt prémia-rendszer, majd pedig a devizatámogatás adott lendületet az exportnak. A devizatámogatás a felár és az addicionális exporttal jutott kifejezésre. A felár-rendszer aztán a mai bizonyos fokig már kitapasztalt és konszolidált állapothoz vezetett. További eszköz az export-engedélyek keze.ése, melynek révén a gazdaságpolitika a társadalom szerkezetének befolyásolására bizonyos szubjektív erejű fegyvert kapott kezébe. Részesen ismertette az export táplálását a fináncpengővel.

Import vonatkozásban a kötött rendszer meghozta a meglepetést, hogy az abnormálisan nagy, tiltó vagy egyenesen kizáró jellegű vám sem bizonyult megfelelő fegyvernek, mert a magyar zsír a német tiltó jellegű vámk dacára is betört Németországba. Hatásosabb fegyver az import irányítása tekintetében az engedélyezési eljárás, mely tárgyi és társadalomvédelmi fegyver egyaránt. Hangsúlyozni kell, hogy a társadalomvédelmi jellege e fegyvernek nem jelentheti azt, hogy az import terén a szakerő és felkészültség háttérbe szorulhat. De viszont elismerhető, hogy az adott körülmények között helye van a jól felfogott cégvédelemnek. Majd változta az import-szabályozás többi kihatásait.

A hallgatóság nagy figyelemmel követte az előadást, melynek értelméért az országos elnök mondott köszönetet, a nagyszámú hallgatóság pedig meleg tapsalal honorálta a kiváló előadó értékes fáradozását.

Megalakult a Baross női tábor szervezete

Egységes irányítást kap a pártoló tagok mozgalma

Vitéz Bodor Aladárné a női tábor elnöke

A Baross Szövetség életében igen nagy lépés történt ezen a héten. Amiről már annyit tárgyaltunk, amire olyan nagyon vártunk, ime, az új székházzal együtt ez is megvan: női szervezetünk. Egyedülálló valami a magyar érdektelűek életében. Ezzel a szervezettel nem rendelkezik senki, de nem is illeszthető semmiféle más szervezet kereteibe. A Baross-célkitűzések azonban nemcsak megkívánják ezt

né, Novák Ervinné, dr. Ferenccz né Haranghy Erzsébet, Dávid Istvánné, dr. Kéler Györgyné, Bencsek Istvánné, dr. Csádkányi Gyözőné, dr. Nemes Ernőné, Hav-

rán Dánielné, Komárominé Nagy Méri, Ölbey Irén, dr. Bonovichné Tompa Lili, ifj. Kreyar Krausz Arnoldné, vitéz Ottoffy Ottóné, dr. Komáromi Mária.

A B. Sz. társadalmi munkája és a magyar asszonyok hivatása

A díszes ülést az országos elnök nyitotta meg, aki beköszöntőjében utalt arra, hogy a magyar társadalomnak a sürgős átépítésre való minden törekvése nem lehet teljes addig, amíg abból a hölgyek nem veszik ki a részüket azon társadalmi és egyben gazdasági fronton is, melyet a Szövetség munkál.

Sajnos, a magyarság tékozló fiú módjára teljesen elhanyagolta a gazdasági kérdéseket s most azért kell fokozott erővel ezeket a kérdéseket ápolnunk s belevivnünk az egyetemes magyarság minden életmegtérítésvágyába. Vázolta a kérdések súlyos jelentőségét s rámutatott arra, hogy a magyar anya szemében ez a kérdés nem más, mint a gyermek jövőjének, a család boldogulásának kérdése.

Felkérte a hölgyeket, legyenek szószólói a Baross Szövetség törekvéseinek családban, társaságban egyaránt. Pártban, irodalomban, előadásokon, vagy bárhol,

minden időben szálljunk sikra a magyarság érdekeinek győzelméért.

Egyedül csak a magyar társadalom szervezés és kitartó összefogására van szükség, akkor a politika fegyverei és támogatása nélkül is meg tudja oldani a magyarság azokat a súlyosan elhanyagolt kérdéseket, melyek miatt annyi honfiunk fáj a feje.

Az elnök beszéde során konkrétan vázolta a Baross női tábor célkitűzéseit s javaslatára az egybegyűlték egyhangú lelkesedéssel elnöknővé vitéz Bodor Aladárné urhölgyet választották meg.

A Baross női tábor központi szervezetének elnöke kijelentette, hogy ezt a megbízást teljes erejével vállalja s minden igyekezete az lesz, hogy a munkát a szervezet elvégezze. Majd Lányi Árpád ezredes, a szervezési osztály elnöke vázolta a női szervezet feladatkörét.

Lányi Árpád, a szervező osztály elnöke a női tábor munkájáról

Úgy érzem — kezdte —, hogy a Baross Szövetség merészen felfelé ívelő pályáján a mai napon jelentős állomáshoz érkezett, mert hitem és meggyőződésem, hogy munkás életünk ezen pirosbetűs ünnepnapja után nagy fellendülés vár a Szövetségre, illetve a Szövetségen át a keresztény magyar iparosra és kereskedőre egyaránt.

Mielőtt a Baross női tábor munkarendjének megbeszélésére rátérnénk, néhány szóval ismertetni akarom a Szövetség munkáját.

A Baross Szövetség az a szerv, mely ha nem volna már meg, úgy meg kellene csinálni, mert nélküle senki sem volna ebben az

országban, aki a keresztény kereskedő és iparos érdekeit képviselné, munkáját, fejlődését irányítaná és kiemelné abból a

gazdasági másod- és harmadrendűségekből,

melyben élni volna kénytelen egy, alig 5 százalékot kitevő kisebbség gazdasági nyomása alatt.

A Baross Szövetség tehát

egyetlen érdeképviselete a keresztény kereskedőknek, iparosoknak és rokonszalmáknak.

Munkáját, egész tevékenységét, törekvéseit, célkitűzéseit egy rövid mondatban lehet összefoglalni:

Keresztény kézből keresztény kézbe a pénzt

Ezt a célt szolgálja itt minden kiejtett szó, minden leírt betű, ezt a célt szolgálja gyönyörű szép új otthonunk, ezt a célt szolgálja országos elnökünknek szinte már emberfeletti munkája, és ennek a célnak szolgálatába szeretnénk állítani Önöket, mélyen tisztelt hölgyeim, mert ke-

reskedő és iparos, legyen az még oly törekvő, becsületes, szorgalmas, megbízható, sohasem lesz képes kiharcolni önmaga számára egy jobb jövőt,

ha nem áll melléje a társadalom nagy tömege és ha nem támogatja őt, ha kell, még áldozatok árán is.

WARHANEK C. MUSTÁRT IS GYÁRT

Hangsúlyozom ezt a szót, áldozatok árán is, mert való igaz, hogy a komoly és céltudatos megindulás első idejében bizonyos áldozatokat kell hozni addig, amíg a tulajdali tőke és mostoha elbánás révén elnyomott kereskedő a megnövekedett forgalom által szabadabb lélegzethez és nagyobb üzleti tevékenységhez jut.

Hogy ez minél előbb valóra váljon, a Baross Szövetségnek egyik kiválóan fontos munkaárgazata a keresztény kereskedőt és iparost a közép- és nagyipar, illetve kereskedelem felé lendíteni.

A Baross Szövetség a keresztény kereskedőt és iparost anyagi megerősödésén munkálkodik.

Minden igyekezete, minden tö-

Magyar perzsát
Turáni Szövetkező Rt.
101
II. Fő-utca 80.
Telefon.

rekvése odairányul: ennek a két társadalmi rétegnek

anyagi és szellemi szintjét emelni és az ifjúság részére ezeket az élethivatásokat kívánatosnak tenni.

Ujból és újból hangsúlyozom azonban, hogy ez a társadalom-építő munka csakis az esetben lehet igazán eredményes,

ha azt a keresztény vásárlóközönség nagy tömege megérti, átérti és támogatja.

A Baross Szövetség megköveteli tagjaitól, hogy legyenek meszeze kimagaslóan becsületesek, mozzékonnyak, üzletileg hajlékonyak, vedvőkkel szemben előzékenyek, kedvesek, szíval

hogy szívesen járt széles utat nyissanak az őket támogatói hajlandó vásárlóközönség részére.

VÁNCZA
SÜTŐPOR
A VEZETŐ MAGYAR MÁRKA!

De egyben figyelmezteti a keresztény vásárlóközönséget is,

hogy a keresztény iparos, és kereskedő támogatása r észük-ről nem szívesség, var jy nehezen és kelleetlenül h szott áldozat, hanem köte' esség, főleg pedig jól elhel yezett tőke az utánunk fel sorakozó ifjúság z zámára.

Mert mi' den fillér, mely keresztény kézből keresztény kézbe vándorol, egy-egy újabb té' rja, egy-egy újabb falat kez'yer a keresztény gazdasági élet felépítése, fellendítése érdekében.

A szervezési osztály elnöke ismertette ezután a Kék-Könyv intézményét s az ezzel kapcsolatos szervezetet.

Az ezredes beszédét általán helyeslés és taps fogadta.

Bokros Lajos

modern cipőszalon
saját készítményű cipőraktára
Mérték utáni rendelések
Javitások!
Andresz György-tér 6. Tel.: 167-287.

a nagyon fontos, kiegészítő, sőt a gyakorlati társadalmi munka terén egyenesen irányító és döntő fontosságú tevékenységet, hanem valósággal köteleességünkbe tezik.

A Baross Szövetség elnöksége a házavatást követően azonnal hozzáfogott ahhoz, hogy ezt a hiányt, amit oly fájdalmasan éreztünk eddig, sürgősen pótoljuk. Hétfőn a Baross Szövetség tanácsstermében magyar asszonyok, derék magyar hölgyek nagy küldöttségre jelent meg. Minden számottevő hölgy-szervezet elküldöt-

A legjobb péksütemény készítője:



te erre az együttes megbeszélésre képviselőit és az eredmény az volt, hogy egyetlen egy ülés keretében páratlan lelkesedéssel és odaadással megszületett a Baross-pártoló tagok női szervezete. A megjelent illusztris hölgyek közül feljegyeztük a következő neveket:

Vitéz Bodorné Czeke Vilma, Szabó Gaborné Weress Jolán, Ispanovits I.-né, Gramanki E. Margit a MANSz képviselőleiben. K. Törökné Kovács Hermin, Csopay Dénesné, Dr. Bangha Aurélné, Kath. Háziasszonyok Orsz. Szövetkezetének elnöke, Kapusnyák Rezsőné, Dr. Wehner Józsefné, M. Heushart Erzsébet, Pékner Ödönne, Ramcs Gizella, Bodor Miklósné, Busz Sándorné, Dán Jánosné, Hodászy Józsefné, dr. Laczka Sándorné, dr. Handó Szilárdné, Kápolnás Ödönne, dr. Torday Árpádné, Ghyeczy Aurélné.

vitéz Bodor Aladárné programbeszède

A szervezési osztály elnökének beszède után a női szervezet elnöke mondotta el igen érdekes programbeszédét, melyből vesszük a következő részeket:

En csak egészen röviden, szinte csak megemlítem azokat a feladatokat, amelyekről, úgy gondolom, hogy fel kell ölelnie a

LUNA

sósorszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség.

Gyártja: HAZAI LIKÓR, RUM és SZESZARUGYÁR R. T.

női Baross-mozgalomnak. Csak egy felsorolás lesz és arra szeretném az igen tisztelt hölgyeket megkérni, hogy szóljanak hozzá, hogy közös megbeszélés kapcsán alakuljon ki a legközelebbi feladatunk.

A legfőbb feladatunk a keresztény kereskedelmi és iparpártolás előmozdítása és itt elsősorban gyermekeink jövőjére kell gondolnunk. A kereskedő- és iparpártolást tekintélyének emelése. Mindezeket szem előtt tartva, mik lennének azok az eszközök, amelyekkel munkálkodunk. *Elsősorban a pártoló tagok toborzása.* A másik módja a Baross-tea-összejövetel, ahol kellemesen eltöltjük az időt barátságos beszélgetésben vagy jó műsort hallgatva. Lehet táncos teákat is rendezni. A pártoló tagok toborzása mellett propaganda felvilágosító munka is vár reánk mindenütt, *családi és ismeretségi körben, intézmények és iskolákkal kapcsolatban, önképzőkörökben.*

Ennek a propagandának nemcsak arra kell kiterjednie, hogy a vásárlóközönséget felhívjuk a keresztény ipar pártolására, hanem egyszerűen a keresztény kereskedő és iparosok figyelmét is felhívjuk arra, hogy lépjenek be tagnak a Baross Szövetségbe, a

mat szolgálja. Milyen sokszor hallunk panaszt a kereskedőkre és milyen sokszor nincs is semmi komoly ok erre s könnyen áthidalható lenne. Most van végre egy olyan helyünk, ahol összejöhethetünk és megbeszélhetjük a dolgokat. És itt, a Szövetség elnökével együttesen mód fog kinálkozni a bajok orvoslására. Mert mindnyájunk érdeke, hogy a keresztény kereskedelem és ipar minél jobban töltse be hivatását. Az ifjúság gazdasági pályákra való nevelése is a mi feladatunk. Erre nagyszerű alkalom kínálkozik a *tanítónőknél, tanárnőknél*, akik az iskolában hirdethetik az eszmét, de olyan hölgyeknél is, akik nem hivatásos pedagógusok ugyan, de valami kapcsolattal van az ifjúsággal. Például az írők műveiben eddig mindig csak a lateiner pályákban működő emberek voltak a hősök, pedig éppen úgy lehetne regényhős az iparos és kereskedő is. Tehát az irodalom is alkalmas ennek a propagandának a folytatására. Az ifjúság számára ezeket a pályákat kedvelté kell tenni. Más eszközök és módok is kínálkoznak erre és a gazdasági irányú nevékre. A propagandánk folytatására később bekapcsolódhatnak az egyházak, társadalmi szervezetek.

A Baross női tábor mindenkor hétfőn tartja összejöveteleit családi keretben a Baross Szék-házban.

A MANSZ. képviselőjében Grammiki E. Margit szólalt fel.

Füskunftei Veritas Tudakozó

Budapest, V., Falk Miksa-utca 32.

Telefon: 12-26-38

Kereskedelmi tudósításai gyorsak, pontosak és megbízhatók. A Német Követség, Külkereskedelmi Hivatal, Nemzeti Hitelintézet, Baross Szövetség stb. állandó információs szerve

Keresztény drogista tanulókat keresnek

A napilapokban időközönként olvasható, hogy a keresztény drogistaüzettulajdonosok keresztény drogista tanulókat keresnek. Az, hogy a drogisták sajtó útján hívják a keresztény ifjakat a drogista pályára, arra a kérdésre terelte a figyelmet, miért nincs elég tanuló a drogista szakmában, miért nem lépnek a keresztény ifjak nagyobb számban ipari és kereskedői pályákra.

Erre a kérdésre kértünk feleletet a Budapesti Drogisták Ipar-

Szép és értékes felszólalásában hangsúlyozza, hogy a jelen háborúit gazdasági sikon vivjük meg és a legnagyobb hatalom a gazdasági hatalom, ezért rendkívül jelentősége van annak, hogy az ifjúsággal megszerettesük ezeket a pályákat. Szól az erdélyi iparosságnak a helyzetéről és kiemeli, hogy ez az egyetlen pályára, ahonnan nem tudták kiszorítani a magyar fajt Romániában. *Törőhné* megemlékezik arról, hogy husz év előtt a törvényhatósági bizottságban együtt ült *Ilovszky Öméltőségával*, aki már akkor tele volt terrel és akarással és akinek az erős hite és lelkesedése el tudta érni azt, hogy ma már a közvéleményt egészen áthatja annak a gondolatnak a nagysága: magyar a magyart és keresztény a keresztényt pártolja.

Az üés további folyamán *Szabóné Weress Jolán* hölgyet tikárrá választották, majd az állan-

Papir-Szakosztály tagoktól vásároljon!

Farkas Tibor papir, írószerkeres.	IV., Kecskeméti-u. 8 T.: 381-079
Hango Géza papir, írószer.	IV., Kálvin-tér 5. T.: 184-779
Károlyi György papir, írószerker.	V. Vörösmarty-tér 3. T.: 181-043
Lohonyai J. papir, írószerkeres.	VI., Vörösmarty-u. 33 T.: 123-735
Nágel Sándor	VIII., Baross-u. 4 nyomda váll., papirker. T.: 145-217
Németh Zsuzsa	XI., Hortny M.-ut 15 kőnyv. zenemű, papirker. T.: 269-176

Folytatás a következő számban.

ráltságukkal hasznos szolgálatot tennének az államnak, a hazának, a nemzetnek, elsősorban azonban önmaguknak, ha szakítva a károsnak bizonyult multtal, gazdasági pályákon helyezkednek el,

„KAKAS PASZTA“

dó választmányt. A Baross Szövetség elnöksége részéről *Lányi Árpád* ezredes és *Petőházi Sándor* dr. látják el a női tábornál az összekötői tisztelet. Az igen lelkes szervezési ülés *Ilovszky János* köszönő szavaival ért véget.

hogy erős akarattal, szívós kitarással, jobb jövőbe vetett hittel egyengessük érvényesülésük és boldogulásuk útját.

Arra a kérdésünkre, hogy mi okozta a drogista szakmában a tanulóihiányt, a következő felvilágosítást kaptuk.

Az 1922.XII. t. c. a drogista pályára lépés előfeltételét a középiskola négy osztályának elvégzéséhez kötötte. Ily előfeltétellel mindig megfelelő számú tanuló jelentkezett. 1936. évben jelent meg a gyógyszerek és gyógyszer-félek kereskedelmi forgalmát szabályozó 21.000/1936. K. K. M. sz. rendelet, mely szerint a drogéria-iparban tanoncul csak olyan egyént lehet alkalmazni, ki a középiskola hat osztályát sikerrel elvégezte. Előrevetette annyikát, hogy ily feltétellel csökkenni fog a drogista pályára lépők száma, mert köztudomású, hogy szórva-nyos esetben fordul csak elő, hogy a középiskola hat osztályát sikerrel elvégzett egyének tanulmányait abbahagyják. Mivel az elnéptelenedés azzal a veszéllyel fenyegetett, hogy nem lesz utánpótlás, hogy a székesfőváros által fenntartott Drogista Szakiskola önállóságát megszüntetik,

KÉZMŰIPARI
KÜLÖNLEGESSÉGEK
Fábián
CIPŐSZALON
IV. VÁCZI UTCA 19.

kereskedő osztály érdekeinek előmozdítására. Tehát mind a két irányban ki kell terjesztenünk a propagandát, amely a Baross Szövetséget, de vele együtt a keresztény kereskedelmet és ezzel együtt az egész magyar társadal-



A szolid üzleteknél

A jövedelmet előre kiszámíthatjuk. A valódi »Franck« kávépótléknál a számítás egyszerű:
mindig jó minőség + olcsó ár + állandó forgalom =
pénz, a kereskedő minden kézmozdulatáért!

testületétől, hol azt a felvilágosítást kaptuk, hogy az ipartestület a *Kormányzó Ur* Öföméltósága szövege és *Bornemisza Géza* iparügyi miniszter un többszöri buzdító felhívása után tudatosítani igyekezett és igyekszik a gondolatot, hogy a megváltozott társadalmi és gazdasági viszonyok új rétegződést tesznek szükségesé, hogy a kellő iskolai előképzettségű keresztény egyének az új kor hajnalhasadásán munkaszerezettől áthatottan foglalják el azokat a helyeket, amelyek a gazdasági életben rendelkezésre állanak. A *Drogisták Ipartestülete* propagandájával azt kívánta elérni, hogy az utánpótlásra hivatott nemzedék keresztény egyénekből álljon, hogy a keresztény ifjak körében gyökeret verjen az a tudat, hogy a megváltozott viszonyok, elvi ítéletektől mentesen, új utak követését teszik szükségessé.

Nyilvánvaló, hogy a kellő iskolai előképzettséggel, szellemi és értelemi verteztéssel rendelkező ifjak képzettségükkel és kultu-

Renova
Üzletfelszerelési Kft.
TEL. 18-86-33.
BUDAPEST.
IV. GERLÓDY-UTCA 11.

Veszünk,
eladunk,
cserélünk,
javítunk:
**NATIONAL CASSÁT,
GYORSMÉRLEGET,
SONKAVÁGÓGÉPET
és mindenféle
ÜZLETI
BERENDEZÉST.**



JÖN MÁR A MAGYAR
TELEFUNKEN RÁDIO

Fenti készüléket díjtalanul
bemutatja

MARNITZ

József-körut 37.

Telefon: 13-40-28

Baross-tag

Bemutatja:

BAROSS RÁDIO

Baross-utca 48. szám

Telefon: 13-12-19

ipartestületünk felterjesztésileg kérte annak elrendelését, hogy a pályaralépés előfeltétele érettséghez kössék.

Vannak-e olyan okok, melyek az ifjak magatartását érthetővé teszik?

Erre igen nehéz válaszolni. Azt tapasztaltuk, hogy az érettségizett ifjak egy része abban a feltevésben érdeklődött a tanító, a fizetés és a jövőbeni elhelyezkedés iránt, hogy mint drogista tanuló, fizetést fognak kapni. Amikor arról szereztek tudomást, hogy a tanulók csak szepépenzt kapnak, igen sokan megváltoztatták előzetes szándékukat és nem léptek a drogista pályára. Ezek rövid foglalásban azok a tapasztalatok, amelyekről a Budapesti Drogisták Ipartestülete tájékoztatt bennünket.

*

A magunk részéről úgy véljük, szolgálatot teszünk az eszmeközösségnek, a gondolatnak és azoknak a célkitűzéseknek, amelyet lapunk képvisel, akkor, amikor

Paragon garanciával
autójavító vállalja az
autók szakszerű javítását
összes típusu

VI. Sziv-utca 62. szám

Baross tagoknak engedmény

kor sikraszállunk azért, hogy ifjainkat gazdasági pályákra buzdítsuk. Tudjuk, hogy rögs és tövises az ut, hogy járatlan meszgyéket kell az ifjaknak önmaguk részére járhatóvá tenni, mégis szívünk sugallatát követjük, amikor azt ajánljuk, hogy a keresztény ifjak erős akaratral, szívós kitartással, töretlen erővel és ambícióval menjenek ipari vagy kereskedői pályára. Honfoglalásról van szó! Új, szebb és jobb jövőt csak úgy biztosíthat magának az ifju-

ság, ha szembeszállva a nehézségekkel, azzal a tudattal végez pionír munkát, hogy az ifjuság képezi a kösziklét, amelyen a jövő temploma épül.

*

Keresztény drogista tanulókat keresnek: Balogh István II. Margit krt. 1., Danczer József Já-

nos VIII. Baross utca 69., dr. Kisfaludy H. Ernőné VIII. Üllői ut 70., Nagy Kálmán, VIII., József krt. 19., Seitz Ervin VIII. Népszínház u. 29., Richter József VII. István ut 45. szám. alatti üzlettulajdonosok.

Felvesznek olyan keresztény egyént, aki a középiskola hat osztályát sikerrel elvégezte.

A keresztény diszitőfestők sulyos panasza a Szent Imre herceg templom festési munkái miatt

November elején nagy ünnepléssel szentelték fel Szent Imre herceg templomát. A főváros ismét gazdagodott egy szép templommal. Az ügy ennyiből teljesen le van zárva, csak most jött egy kellemetlen meglepetés. Megállapítást nyert, mégpedig tényálladáki jegyzőkönyv alapján, hogy a templom mennyezetén levő diszitő festést egy Reitzer Elemér nevű iparművész végezte, aki zsidó vallású szakember.

Távol áll tőlünk, bárki ellen is hitfelekezet miatt beszélni, de azt minden esetre meg kell értenünk, hogy ennek a Reitzer Elemérnek szereplése most a keresztény diszitőfestők és iparművészek között nagy izgalmat keltett. A munkát — mint hírlék — egyszerűen meghívás alapján adták ki. Felmerül a kérdés: kit terhel a felelősség azért, hogy egy keresztény templom diszitőfestési munkálatait egy zsidó vállalkozóra bizzák ugyanakkor, amidőn a keresztények között nagy számban van jóhírnevű, ki-

emelkedő szakember... megbízás és munka nélkül? Kit terhel a felelősség azért, hogy a munka kiadásánál ennyire nem körültekintően jártak el?

Ebben az ügyben az érdekelt iparművészek és diszitőfestő-vállalkozók, valamint a B. Sz. festő-mázolóipari szakosztálya sürgős felterjesztéssel fordult a miniszterelnökhöz, kérve benne, hogy a sere'mel' szenvedet közérdek megvédése ügyében rendeljen el hivatalos vizsgálatot.

Ugyanakkor a keresztény iparosok felterjesztéssel fordultak a bíboros hercegprimáshoz is, kérve az ő megnyugtató kijelentését, hogy ezental keresztény templomban, kulturális intézményben vagy a keresztény egyházi vagyion konzerválása körüli munkáknál, mind addig, míg megfelelő keresztények vannak, zsidó vállalkozót, iparost vagy akár iparművészt, többé nem fognak foglalkoztatni. Az érdekeltek e mozgalmát az egész B. Sz. a maga részéről a legteljesebb várakozással figyeli.



Motortekercselő és szigetelő anyagok

Uprimny és Miklas

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 33.

Kereskedő Ifjak Társulata értesítései

A Társulat a Felvidék visszacsatolása alkalmából 1938. dec. 1-én, Bástya u. 5. sz. I. emeleti helyiségében Örmünnepet rendez, melyen az ünnepi beszédet Kunder Antal kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter képviselőjében dr. Hidvégi Ervin miniszteri titkár mondja. Ezen ünnepségre a Társulat a Baross Szövetség t. tagjait ezuton hívja meg. Belépődíj nincs.

Mikulás est. December 3-án, szombaton este a Társulat disztermében Mikulás estét rendez belépődíj nélkül. A hölgyek Mikulás-virgácsot kapnak, szórakoztatásukról pedig száztágu jó táncos rendezőség gondoskodik.

Vivótanfolyam. Vezető: Tabajdy László, a párbajtőr többszörös

bajnoka. Részvételi díj nincs, felszerelésről a K. I. T. gondoskodik. Alakuló ülés november 29-én este 8 órakor.

Táncanfolyam. Tanár: Vogl Imre. Hathetes tanfolyam díja tagoknak 8, vendégeknek 10 P. Megnyitás dec. 2-án este. Táncórak kedd és péntek este 8 órától, vasárnap ösztán.

Allásközvetítés. Nyilvántartja az állásnélküli ifjuságot és kéri a t. főnöki kart, hogy alkalmazottért forduljon a Társulathoz.

Fűszeres csoport. November 20-án megalakult a Társulat fűszeres csoportja. Elnöke lett Mory János, társelnöke Riesz Jakab. Az intézőbizottság tagjai: dr. Beliczay László, Berdó János, Blahó László, Diószeghy Viktor, Hege-

Reinisch Nándor
konzervgyár

Szállít közözemek, üzletek a éttermek részére Olcso, jó, megbízható és pontos kiszolgálás XIV. Egressi-ut 98. Telefon: 296-221

dus Pál, Jancsó Lajos, Hiller János, Kodnár Dömötör, Prosz István, Sebők Sándor, Udvargy József és az ifjuság 24 tagja. A csoport célja a fűszeres-ifjuság kultúr színvonalának emelése. További jelentkezők estéinként 6-9 között.

HALÁLOZÁSOK

A Baross Szövetség tagjainak sorából e héten a következők költöztek el a szebb hazába:

Karczag István, az újpest-rákospalotai szervezet fardhatatlan főtítkára, aki a szervezet munkájában és minden tekintetben példaadón előljárt. Temetésén, mely november 23-án volt

"Olimpia"
torv vedve.

kézimunka női luxus cipőgyár
készítményeit kérje mindenütt

Cégtul. Trompák József
VII. Rákóczi-ut 34. Tel: 140-219

az újpest-megyeri temetőben, az újpest-rákospalotai szervezetünk összes tagjai testületileg vettek részt.

A központi szervezet cipészipari osztályának sorából elhalálozott Simon János cipészmeister, akit halk modoráért és szolgálatkészségéért az összes szakosztályi tagok kivétel nélkül mind kedveik.

Áldás legyen munkás életükön és béke hamvaikon!

Ecker Kálmán

a papír és írószer detailisták élén

Örömmel értesültünk róla, hogy Ecker Kálmánt, a B. Sz.-ben tömörült papír- és írószerkereskedők elnökét a MAIOSZ-ban is a detailkereskedők országos elnökévé választották. Ecker Kál-

Speedoil
Regent oil

Az összes üzemi és ipari olajok raktáron
Olaj kft. V., Gyöngyház-u. 6.
Telefon: 29-03-82

mán székfoglalója kapasan kifejtette azt a programot, melyet a magyar szakmabeli kereskedőknek kereskedelmi és egyben szociális érdekből követnie kell.

Jóforgalmu, bevezetett fűszer- és csemegeüzlet
a nagyköruton, betegség miatt eladó. Irásbeli érdeklődés szerkesztőségünkben.

Az elegáns világ bevásárlási helye

DEÁK és HORVÁTH
szücsök. IV., Váci-utca 13.

Deichsel

I á n c

VI., Vilmos cs.-ut 15/d.

Tisztujítás a Baross-papirkeres- kedő szakosztályban

A B. Sz. papir- és írószekereskedőinek szakosztálya a napokban tartotta meg tisztujtató közgyűlését, melyen Farkas Tibor jegyző számolt be a szakosztály egyévi munkálkodásáról. A tisztujtás során, mely Scholtz Róbert elnöke alatt folyt le, Ecker Kálmán ismét elnökké, Nágel Sándor alelnökké, Farkas Tibor szakosztályi titkárrá, jegyzővé Kincses Pál, pénztárossá pedig Szilágyi Árpád választották meg. A választmány tagjai: Németh Józsefné, Bikfalvi Dezső, Cs. Szabó János, Somogyi István, Enkes Béla. Ecker Kálmán a szakosztály programjával kifejtette a közszállítási ügyek rendszeres ápolását, a szakmai kiskereskedelmé hitehellyének gondozását, küzdelem a hónalj-ügynekők ellen, a papirkereskedelmi szakmának a képesítéshez kötése.

Farkas Tibor, Enkes Béla, Németh Józsefné a szakma érdekében a legkülönbözőbb javaslatokat tették, amelyeknek keresztülvételével a vezetőség azonnal foglalkozott.

Gyermekének

GRO-PE

acélkorcsolyát

Kapható szaküzletekben, vagy

Gross Péter cégnél Teréz körút 27.

Baross-kéz.

Testvér, kulcsoldjék imára kezünk.
Valóra vált immár régi reményünk;
Áll már erős várunk, nyitva a kapuja.

Testvér, nyujts nékem jobbodát,
Kéz a kézben rójjuk utunkat,
Emelt fővel, magyar akaratlalt.

Testvér, segítő kezdet kérem,
Toll vagy kalapács legyen erősségem,
Mindegy, de magyar kéz legyen.

Az első Szent Magyar kéz áldása
Minden malasztját reánk áraszsa.
Erősítse magyar munkánkat.

Testvér, szoríts össze a kezünk,
Hogy ne lankadjon munkás harci
[kedőnk].

A nagy Baross-eszméért harcolva
Magyar kereskedő s iparos nevé
[vagyuk diadalra!
Papirus

Még 800 P sem az átlagos adóalapja az iparosoknak

Az IPOK gazdasági jelentése a kézműiparosság 1937. évi helyzetéről körültekintő, alapos munka telve szomorúsággal. Kiténik ebből a munkából az a fokozatos elproletarizálás, amelyen iparosságunk keresztülmegy. Ennek jórészt a dekonjunktura az oka, de nem hatástalan az iparigazolványok mértékeltelen módon történt szaporítása sem.

Ennek a két tényezőnek tudandó be az a szomorú megállapítás, melyet az IPOK, mint az

mális munkabérek védenek s neki kétségtelenül egy jobb nivót biztosítanak, mint az u. n. önálló kisiparosnak.

Evi 778 pengő adóalap már nem polgári jólét, sőt már mélyen elszomorító munkás nivó sem; hiszen egy becsületes magyar munkásnak ahhoz, hogy egészségben megéljen, családot fenntartson, gyermeket neveljen és ennek a magyar népnek valóban testvértágya, vagyis a magyar én egyik megjelenő alakja legyen, legalább



ország kézműességének törvényes képviselője tesz, hogy 1937. évben az általános helyzet nem javult és az utolsó esztendő fokozatos színvonal-romlása immár elérkezett oda, hogy az iparosság adóalapja általánosságban évi 778 pengőre csökkent. Ez a réteg teszi ki az iparosság legnagyobb zömét, vagyis ez a réteg már szociálisan leromlott egészen, ettől nem lehet várni sem adót, sem ipartestületi díjat, sem IPOK hozzájárulást, sem egyéb társadalmi adót, sem érdeklődést a

évi 1400—1600 pengőre van elkerülhetetlen szüksége. Hol van ettől a mi iparosunk?

A helyzetet építsük át és inaguráljunk olyan politikát, mely a meglévő kézműves stockot erősíti. Ne szaporítsuk továbbmenően, ne dagasszuk derűre-borura az u. n. önállók számát, hanem a meglévő anyagot rostáljuk és emeljük tényleg arra a magaslatra, ahol a munkaadónak gazdaságilag, szociálisan, erkölcsileg s minden tekintetben állania kell s organizáljuk gazdasági téren a

Belföldi és külföldi legfinomabb minőségű gyapjuszövetek, selymujdonságok és bársonyok legnagyobb választékban és legolcsóbb árban

Szénásy, Hoffmann

és Társa rt. cégnél

V., BÉCSI-UTCA 6. SZÁM. — TELEFON: 183-062.

szakma iránt, sem a szakajtó felkarolását, sem továbbképzést, semmit a világon, ez az a réteg, mely im kiesik mindenből, hiszen lejjebb csuszott immár, mint maga a szakmunkás, melyet a mini-

kisipari termelőt erőtt, hogy az önálló iparosság belső megerősödése gyors ütemben megtörténhessék.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!



Fűszerkereskedők és kereskedelmi képviselők kulturdelutánja

Vasárnap tartotta meg a B. Sz. fűszer- és csemegekereskedő, valamint a kereskedelmi képviselők és utazók szakosztálya együttes kulturdelutánját, amely iránt az érdektelület életben példa nélkül álló nagy érdeklődés nyilvánult meg.

A két szakosztály ezen együttes munkálkodása a legszebb reményekre jogosít. Az egész összejövetel, amelyen több, mint négy-százán vettek részt, olyan emelkedett hangulatu, finoman polgári és tiszta keresztényi volt, hogy esodálkozott rajta az ember, honnan ez a sok belső érték, melyet eddig nem is láttunk felszínre jönni?

Mindkét szakosztály vezetősége és rendezői vállaltve buzgólkodtak azon, hogy mindenki teljesen jól érezze magát. A központi előnkség részéről jelen voltak: dr. Purebl Győző ügyvezető igazgató alelnök, Tábor Győző alelnök és Ispánovits Sándor házagny.

A Budai Szimfónikus Zenekar negyven tagja Eigner József karnagy vezetése alatt elragadóan kedves és művészi volt, a Felten

Tartsuk az Esterházy hercegi hitbizomány badacsonyi pincészetének világhírű borait.
Főlerakat: VIII., József-körút 41.
Telefon: 14-33-66.

dalkör Kézdi-Krén Géza karnagy vezénylete mellett valóságilag tűzbe hozta a közönséget a szebbnél-szebb magyar és műdalokkal.

Ennek a két tényezőnek az egész Baross Szövetség nevében innen mondunk hálás köszönetet azért a lelkes és lekötözött farsodásért, mellyel kereskedőink és családtagjaiknak ezt a vasárnapot valóban felejthetetlené tették.

Műsor végzetével vacsora, majd osaládi tánc keretében az egybegyűlt nagyszámu közönség az elragadó hölgykorszorival a késő esti órákig maradt együtt.

Festő-szakosztályi ülés

A B. Sz. festő- és mázólo szakosztálya november 29-én d. u. 5 óraker szakosztályi teljes ülést tart.



VÉSNŐI MUNKAH



BÉLVÉZŐH



CÍMKÉK

SZEILER

JÓZSEF

BUDAPEST, VI., TERÉZ-KÖRÚT 21/23

TELEFON: 126-674.

ELSŐRENŐ MUNKA, OLCSSÓ ÁRAKI

ZOMÁNC-ÉS FÉM-FELIRATÁBLÁK

KIRAKATOK RÉSZERE

SAJTOLT KARTONTÁBLÁK



A papírszakma a Baross-házért

A B. Sz. papírkereskedelmi érdekeltsége a Baross-házra a következő adományokat juttatta: *Moiret* Gusztáv 150 P., *Schuler* István 250 P., *Kökai* Lajos 100 P., *Nágel* Sándor 300 P., *Ecker* Kálmán 200 P., *Farkas* Tibor díszes aranykönyv, *Németh* Józsefnek 100 P., *Lohonyai* Károly 122 P., ifj. *Berghold* Gyula 30 P., *Cs. Szabó* János 37 P., *Kincses* Pál 15 P., ezenfelül az egyes szakosztályi összejöveteleken külön összegyűjtött 75 P. Itt említjük meg, hogy a papírszakma a Baross-házhoz eddig 70 P-t gyűjtött.

A keszthelyi Baross demonstrációja a Felvidékért

A keszthelyi Baross Szövetség felhívására az összes keszthelyi kereskedők november 5-én, szombaton a harangzugás ideje alatt

Kéler Andor

Budapest, XIV., Erzsébet királyné ut. 51. szám

Kristályszođa - Mosópor

üzleteiket zárva tartották. November 6-án keszthelyi szervezetünk a Felvidék visszacsatolását ünnepi közgyűlés keretében megtartta, melyen a beszédet *Németh* Ferenc elnök mondotta, aki megtartta a

Órajavitó műhely

Óra, ékszer és ajándék tárgyak

Kalla József

Budapest, Múzeum-krt. 7. f. l. Tel.: 183-142

kormány óriási munkásságát és a visszacsatolt területek gazdasági és honvédelmi jelentőségét. Az ünnepi gyűlés mindvégig lelkesen éljenze azokat a férfiakat, akik ezt a nagy magyar si-

DEHMÁL

zongoratermei Bp. Rákóczi-u. 19.

Vétel, eladás, csere.
Hoeszu hitel. Hangozás
Javítás jótállással.

50 éves cég. Telefon: 142.104.

kert kivívták. Ugyanakkor elhatározta a keszthelyi Baross, hogy a kassai zászlóbontáson nagy küldöttséggel képviselteti magát. A gyűlés mélyszéles hódolatát fejezte ki a *Főnőtöltségű Urnak* és hála-át a kormányférfiaknak, s felkérte vitéz gróf *Teleki* Béla főispánt, hogy ezt a megfelelő helyeken tolmácsolja.

Szabásziati szakelőadás a szabócsoportban

A B. Sz. központi szabóipari csoportjában esütörtök este *Vékony* Sándor a szabászat fejlődésének kérdéséről tartott nagy hallgatóság előtt igen értékes szakelőadást, melyet magasnívójú szakvitá követett. A szabóipari csoport kulturálisbizottsága ezt a munkásságot tovább folytatja.

Murin György rt. bőrösboltja

Budapest, VIII., Ér-u. 2. Tel.: 142-238

Bőrárak, cipésszakkellékek és szerszámok legolcsóbb nagyban bevásárlási helye. Florida kaptafa és csizmasámfa különlegességek. Katonai alakulatok és államrendőrség szállítója

Milyen jogai vannak a bevonult munkásnak az OTI-val szemben?

Tagjaink szíves tájékoztatására közöljük, hogy a fennálló szabályok értelmében a rendkívül gyegvergyakoriatra bevonult munkavállalónak az OTI-val szemben a következő jogai vannak:

A katonai szolgálat tartamát, de legfeljebb a bevonulástól számított három hónapot a betegségi liztoítás szolgáltatásai szempontjából a biztosítási viszonyokban eltöltött idővel egyenlőnek kell tekinteni abban az esetben, ha a katonai szolgálatot teljesítő egyén e szolgálatra a munkaviszony megszünetét követő három héten belül vonult be és ha a bevonulás időpontját közvetlenül megelőző hat hónapon belül összesen legalább két hónapon át biztosított volt. A katonai szolgálatot teljesítő egyén a biztosítási viszonyban egyenlőnek tekint-

tett idő alatt járulékot fizetni nem köteles és saját személyében segélyezést nem igényelhet; a három hónaponál nem hosszabb katonai szolgálat megszünetét követő három héten belül igénye nyílik azonban a segélyezésre olyan betegség esetében is, amely a katonai szolgálat alatt keletkezett. Az a családtag, akinek az OTI részéről nyújtott betegségi biztosítás segélyére az 1.250/1936. M. E. sz. rendelet 7. paragrafusába foglalt rendelkezések irányadók, a betegségi segélyezést munkaadói igazolvány helyett olyan igazolvány alapján igényelhetik, amelyet az illetékes katonai parancsnokság annak a katonai szolgálatot teljesítő egyénnek részére állít ki, akinek jogán a családtag betegségi segélyezése alapszik.

A kereskedelem a tanoncot szerrödtetni köteles

A m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter 39972/1. a. 1938. K. K. M. sz. rendeletével a kereskedelmi tanoncot ügyében gyökeres új rendszert léptet életbe, amennyiben kimondja a rendelet, hogy a jövőben a kereskedelem is köteles a tanoncot szerrödtetni. Ez a rendelkezés vonatkozik mindazokra a szakmákra, melyek akár kereskedelmi, akár ipari területen szabad iparnak tekintetnek, tehát képesítés alá nem esnek. A kereskedelmi tanoncokra nézve ugyanazok a szabályok mérvadók, mint amilyeneket az 1922-XII. t. e., valamint az 1936-VII. t. e., illetve az ezek végrehajtása tárgyában kiadott miniszteri rendeletek előírják, természetesen nem kötelezőek a fennálló rendelkezések azon szabályai, melyek a képesítéshez kötött iparra való vonatkozással vannak érvényben. Nincs helye a *segédi vizsgának* és a fel-

szabadulás ténye a tanoncotartó munkaadó szolgálati bizonyítványával történik, melyet az illetékes iparhatóság a maga részéről láttamozhat, de nem köteles ezt tenni. A szabályozás legfőbb célja az, hogy azokat a visszasságokat szüntesse meg, melyek eddig a kereskedelmi tanoncot tartása körül tapasztalhatók voltak. Tanoncszerződést a kiskorú tanonc törvényes képviselőjével kell kötni. A tanoncidő tekintetében mérvadóak azonban azok a szabályok, melyek a képesítéshez kötött iparok tanoncai tekintetében vannak érvényben.

Biztosítási szaktanácsadás

A B. Sz. biztosítási szaktanácsadója a Szövetség helyiségeiben hétfő, szerda és péntek d. e. 9-12 óráig, szerda és csütörtök este 6-8 óráig áll rendelkezésre.

Az összes lég- és gáz-védelmi szaktfelszerelések Szalay és Társa

Budapest, V., Alkotmány-u. 12. Telefon: 111-715

A m. kir. Honvédelmi Miniszter Urral egyetértőleg a m. kir. Kereskedelmi és Közlekedésügyi Miniszter Ur által 25.313/1938. I. a. és 30.015/1938. I. a. sz. engedélyezett és 15.600/1938. sz. 7. §. (1) értelmében a m. kir. Honvédelmi Minisztérium ellenőrzése mellett működő szakküzlet.

A fűszerkereskedők új titkára

A B. Sz. fűszer- és esmegekereskedő szakosztályának választmánya szerdán este tartott ülésében dr. *Farkas* Zoltán ügyvédet, a szakosztályi tiszteltbéli ügyész-titkárává választotta. A szakosztály érdekte tü eti munkásságába kapcsolódik *Farkas* Zoltán dr., aki ezen a révén a magyar kereskedelem érdekében tett eddigi szolgálatait még szélesebb alapon fogja helyezni.

A debreceni B. Sz. a Mateosz - engedélyek felülvizsgálatát sürgeti

A debreceni Baross Szövetség választmánya legutóbb dr. *Balogh* Gyula elnökléte alatt tartott ülésében részletesen foglalkozott a MATEOSZ-engedélyeknek Debrecen rayonjára vonatkozó ügyével.

Nitro szóró-lakkok, különféle festékek, lakkok Szatmári Imre

IX. Páva u. 31. Telefon: 149 764

A választmány azon nézetének adott kifejezést, hogy a gazdasági élet minden területén érvényesíteni kell a 20 és 80 százalékos elvnek. Egyhanguan állapította meg a választmány, hogy

Hutira Mária

női kalapszalonnakalításokat is vállal

IV. Váci-u. 45. I. e. 9.

ennek az elvnek kell érvényesülnie a közszállításokban való részvételénél csakugy, mint az export- és import-engedélyek kiadásánál is. Valósággal megdöbbenőnek találta a választmány azt,

Ferenczy János

ferfi-, női- és gyermekcipő különlegeségek nagyraktára

Budapest, VIII., József-krt. 48

Telefon: 142 309

hogy magában Debrecen városában a háztól-házig való MAV. szállítási 12 MATEOSZ engedély közül nem kevesebb, mint kilenc van zsidó kézen. A debreceni Baross Szövetség a megfelelő kormányzati ágak elé *sürgős* felterjesztéseket juttatott el.

Ifj. Bartha István dr. emlékünnepe

A Drogista Ifjak Egyesülete ünnepi ülésen nyújtotta át a díszoklevelet az ifj. *Bartha* István dr. emlékpályázaton kitüntetést nyert drogista ifjak részére. *Tost* Dezső, ügyvezető elnök ismertette *Bartha* István m. kir. kormányfőtanácsos, a Molnár és Móser cég tulajdonosa által elhunyt fia emlékére alapított alapítvány nemes célját, mely a pályázatokon részt-

vevőknek szakmai tudásuk nevelésére, értelmi színvonaluk emelésére nyújt lehetőséget, hogy a drogista ifjak munkaszerezettől athatottan tudásukat fejlesszék, hogy kellő szakmai telkészséggel és szellemi vértelenséggel alnassák meg helyüket a nemzetek versenyében. *Kádár Gyula* a Budapesti Drogisták Ipartestülete, *Gara Géza* a Magyar Drogista Testület, dr. *Kalmár Aladár* az Ifjak Egyesülete nevében üdvözlőite a kiüntettek, tanulásra serkentették az ifjakat, hogy a velük szemben támasztott követelményeknek megfelelhessenek. A lélekemelő szép ünnepélyt *Riedl György* alelnök rendezte.

Egész Pécs lehúzta a rollót a kassai bevonulás napján

A Baross Szövetség a kassai bevonulás történelmi nagy napján rádió-felhívással fordult az ország keresztény kereskedőjéhez és iparosaihoz, hogy a bevonulási ünnep tartamára üzleteiket zárják le. A felhívás következtében úgy a fővárosban, mint a vidéken az összes munkaadók egy-csapásra lehúzták a rollókat s úgy a főnökök, mint pedig az alkalmazottak a bevonulás ünnepélyének rádióközvetítését hallgatták. Pécs városában azonban a Baross-példa az egész frontot magával ragadta s amint a keresztény kereskedők zártak, egyszerre az összes többi kereskedő kartársak s egyéb vállalkozók szintén zártak. Ez az egyöntetű lépés általánosan jó és kedvező benyomást keltett.

Fraknói uri és női divatárak

vászon, fehérnemű rövid-
árak szabókéllékek
Budapest, VI., Szondy- u. 29.
Izabella u. sarok Tel.: 127-115.

Illyefalvi L. Lajos jubileuma

A főváros statisztikai hivatalának az ország határain túl is kitűnően ismert, népszerű igazgatójának, *Illyefalvi L. Lajos*nak a napokban szép ünnepe volt, amidőn szolgálatának, egyben tudós statisztikai munkálkodásának 40. esztendejét lépte át. *Illyefalvi Lajos* tudományos kutatásait, de különösen a főváros szociális rétegződésének mindig mélyebbre ható feltárását bámulatos energiával és nagy lendülettel folytatja és rövidesen újabb két munkája fog megjelenni, mely fővárosunk gazdasági és szociális kérdéinek megérését nagyban szolgálja. A gyönyörű jubileum alkalmából a B. Sz. is őszinte örömmel gondolt a tudós igazgatóra.

Sztanics József gyásza

A remek szabóipari tervezéseiről híres *Sztanics József*et anyósa elhalálozásával gyász érte, mely alkalmából őt és nejét a Baross-szabók meleg részvétükkel keresték fel.

A belügyminiszter rendezte a megfellebbezett fővárosi közmunkák ügyét

Az elmúlt héten a főváros polgármestere rendeletet adott ki, mely tartalmazza a belügyminiszternek azt a rendelkezését, hogy a jövőben a főváros részéről kiadott közmunkák megfellebbezés esetén nem kezdhetők meg, hanem azoknak megkezdésével várni kell. Az összes kiírt fővárosi hatóságok, intézmények a polgármester rendeletével utasítást nyertek arra, hogy a beérkezett ajánlatok visszautasítását ezúttal indokolni kell. Ezen indoklás tekintetében a Polgármester általános elvként a következőket állapítja meg:

Ha a Közszállítási Szabályrendelet értelmében valamely aján-

lat nem volt elfogadható, az indokolásban a K. Sz. vonatkozó rendelkezésre való utalással ezt meg kell mondani.

Ha az a pályázó nyerte el a megbízást, aki akár a nyílt, akár a zártkörű pályázaton azírt kapja a megbízást, mert legelőször lévén, első helyen állt ajánlatával, ezt a körülményt szintén meg kell mondani.

Ha pedig olyan hátrább álló pályázó kapja a megbízást, aki nem a legelőször, ezt a körülményt az összes előtte állókkal szintén közölni kell, de semmi esetre sem közlendő ez a hátrább állókkal.

Gépszakmában bevezetett vidéki képviselőket keres
az Alfa Separator R. T.
Budapest, XI., Csurgói u. 15

A »Baross-Áruhitel« közleményei

A »magyaros ruhaviselet«-akcióval kapcsolatosan közöljük, hogy annak elősegítése érdekében Szövetkeztünk szükség esetén, a Baross-testvéreknek igen előnyös fizetési feltételeket is nyújt.

Több- és különféle szabás-, szövet- stb. minta irodánkban megtekinthető. Ugyanitt kaphatók az utalványok is.

Tartsa minden Baross-tag erkölcsi kötelességének, hogy csak Baross-tagot támogasson.

Felhívjuk az összes Baross-testvérek figyelmét arra, hogy Szövetkeztünk tagjainak *nemcsak készpénzárón*, hanem külön szövetkezeti felár és kezelési költség

nélkül, igen előnyös hitelfeltételekkel szerezhetik be szükségleteiket.

Vállalatok vezetői, tulajdonosai akadályozzák meg teljes erejükkel, hogy alkalmazottaik körében tőlük távozó cégek felethessenek ki propagandát s ugyanakkor kövessenek el mindent, hogy alkalmazottaik Szövetkeztünk tagjainál vásároljanak.

Irodánk a legnagyobb készséggel áll mindenkinél rendelkezésére.

Cse'ekedjünk! Gondoljunk gyermekeink jövőjére! Keresztény kézbe kerül a pénz!

Igazgatóság.

Tirol idegenforgalma lényegesen javult

(V. V.) A német idegenforgalom birodalmi vezetése számolt is ezzel a ténnyel és százszázalékosan küzdte ezen a nyáron a birodalmi utazókat az Alpesszékbe. Tirol tartományának kapitánya most beszámolt az eddigi eredményről és kijelenti, hogy a tirol lakosság nagyon meg van elégedve ennek a nyári évadnak sikerével. Nagyon ügyes dolog, hogy a tirol tartom-

mány főnöke minden egyes utast és kirándulót arra kért fel nyomtatványokban, hogy tapasztalatairól rövid jelentést küldjön be a tartomány vezetésének. A német utasok meg is felelték ennek a kérdésnek és az eddig befutott javaslatok mind az utak, a hegyi ösvények kijavításának szükségességét emelik ki, a német utasok kéri a tartományt, hogy emelje

Padlásterek és fatetőszekek lángmentesítése

2484/937 szám alatt hat. megvizsgált

Antiphlog tüzgátlószerrel

Gyártja: Dr. HELVEY TIVADAR vegyészeti gyára
Budapest, VI., Eötvös-utca 21.

Telefon: 127-275

Dijmentes árajánlat és szaktanácsadás.

a mellékvölgyekben az autobuszközlekedést, jele annak, hogy tényleg a hegyességbe fel akar rándulni a közönség. Minden jelentős kiemelt a tirol lakosság végtelen jó árt és szívélinességét. A német kormány fokozottabb figyelmet szentel ezeknek a tartományoknak idegenforgalmára és a birodalom régi területén igen nagy propagandát csinál ennek érdekében.

Di Lenardó és Társa cég

budapesti képviselőtél

Marschalek István

ismert műszer- és csemegekereskedő
bizta füz. Az új képviselő már át is vette munkakörét.

Uj ügyrend a Külkereskedelmi Hivatalban

A Külkereskedelmi Hivatal elnöke, báró *Splényi István* több változtatást rendelt személyi és ügykezelési vonatkozásban egyaránt. Így az ipari osztály élére *Vásárhelyi Jenő* került. *Petri Viktor* főelőadót a mezőgazdasági osztályból az ipariba helyezték át. *Héder János* igazgatót kivált és a Magyar Árucseferegalmi Intézet r. t. vezérigazgatója lett. A térítési ügyek eddigi centralisztikus rendszerét, mely ugyan jónak, de egyben roppant hosszadalmasnak bizonyult, megszüntették és újból áttértek arra az ügykezelésre, melyet annak idején *Báranyos Károly* alelnök honosított meg.

Baross tagoknak kedvezmény!

Zsineg, kötél, ponyva, hátizsak és sportúr cikkek
HAUSCHILD ALBERT

Budapest, IV., Gerlóczy-utca 11.
Közp. Városház kapuval szemben.
92 éves cég. Tel.: 181-572.

Németország területének alakulása az utolsó 20 év alatt

A háború előtti Németországnak, a gyarmatokat kivéve, 340 ezer négyzetkilométernyi terület volt, melyen 68.8 millió ember lakott. A versaillesi diktátum által ez a terület kb. 470 ezer négyzetkilométerre esett vissza, míg az összlakosság száma 63.4 millióra apadt. Ausztriának és a Szudeta területek visszacsatolása által az összerület 580.000 négyzetkilométerre emelkedett, míg a lakosság-szaporulat eléri a 78.5 milliós összlakosságot. Ha az utolsó évek születésnövekedését vesszük alapul, úgy néhány éven belül a német összlakosság el fogja érni a 80 milliót.

Uj ládafelirást égető prés

(V. V.) A német külkereskedelem a háború előtt az árukat tartalmazó ládák tetejébe begette a jelzőkeket és teiratosokat. Ez az eljárás azonban hosszadalmasabb és drágább volt és így a háború utáni években mindjobban áttértek a ládafelirásoknak festékekkel való megjelölésére.

Egy német cég (B. Sorger, Bremen), egy olyan prést gyárt,

amelynek segítségével a ládafedelek felírását egy prés segítségével be lehet égetni a fába. Ez annyit jelent, hogy a német exportkereskedelem most újra erre a megjelölési formára fog áttérni, mert a beégetett felírás jobb, tartósabb és reklámhatása sokkal nagyobb. A prést magát egy munkás kezeli, egy óran belül 2000 ládafedeleket képes elkészíteni. A ládafedelek vastagsága 2-10 milliméter között váltakozhat, a deszkák nagysága pedig 40-szer 100 vagy 70-szer 300 milliméter között vari-

álhat. A ládafedelek beillesztése és kivétele igen egyszerű, amelllett az egész gépezet megrázkódások nélkül és zajtalanul működik. Az égetés gázlánggal történik és az óránkénti gázfogyasztás nem haladja meg a 0.75 köbmétert. De a gyár olyan égetőpreseket is szállít, amelyek villamos égetésre vannak berendezve. A felírással ellátott lemezeket könnyen és gyorsan lehet kiszedni vagy behelyezni a gépbe, úgy, hogy még kevés lánának beégetése is gazdaságos.

mezt, később pedig megismerheték a keskenyfilm színes filmet (Linsenrastrer Schmalfilm). 1936-ban az Agfa kijött a piacra az új Agfacolor eljárásával, amelyet kisképek és a 16 milliméteres keskenyfilmeknél alkalmaztak. De a társaság szakadatlanul dolgozott azon, hogy ezen eljárását tökéletesítse oly módon, hogy mozi filmek is alkalmazni lehessen, ami annál fontosabb, hiszen a mozi filmről sok kópiát kell készíteni.

A fenti előmunkálatoktól eltekintve az Agfa egy olyan eljárást talált ki, amelynek segítségével a meglévő készülékek és berendezések mellett is sikerül egy kopírozható hármasszín eljárást felfedezni, amelyet most *Agfa-Pantachrom-eljárás* néven ismertet. A kongresszuson már előadták ennek az eljárásnak módozatát és színes filmeket mutattak be, melyeket a rendes mozi filmelőadó készülékek segítségével is közvetíteni lehet.

Az Agfa, mint tudjuk, az I. G. Farbenindustrie A. G. nagy ve-

Fenntről
Fiedler János
lenipari r.-t.
Budapest, V.,
Nádor-utca 34.
részére

gyészeti konszernhez tartozik, ennek a hatalmas cégnek sikerült nagy anyagi áldozatok árán a kísérletezéseket folytatni és ha már ezelőtt sokat irtak is a világon a színes filmről, úgy ennek a kérdésnek megoldása mégis csak várható magára. Az Agfa-Pantachrom eljárás által ezen problémát most sikerült úgy megoldani, hogy az egész világon igen nagy érdeklődéssel várják az eljárás gyakorlati alkalmazását.

Alapítási év 1890.
HAUER REZSŐ
C U K R A S Z
cukrászdája és csokoládégyára
Budapest, VIII., Rákóczi-ut 49. sz.
Telefon: 142-504, 141-371.

Mi az Agfa-Paantchrom eljárás?

(V. V.) Az egész világon élénk figyelemmel kísérték azokat a kutatásokat és kísérletezéseket, melyeket a színes fényképezés érdekében végeztek. A németeknek sikerült egy eljárást felfedezni, amelyet *Agfa-Pantachrom eljárásnak* neveztek el. Ennek segítségével egy háromszín kopírozást lehet megvalósítani. A kópiák idejük előtt »érettek« és nagyobb megvilágításra nincsen szükség. Épp úgy kezelik, mint a rendes fehér-fekete filmet.

A napokban tartották meg Berlinben a német fényképezési kutatás társaságának és a német köntechnikai társaság 8. kongresszusát, amelyen Dr. J. Eggert és Dr. G. Heimer, mindkettő az Agfa eljárást ismertették. Ez az eljárás a színes mozi film felvételét és leadását teszi lehetővé.

Az Agfa már évtizedek óta dolgozott ezen a téren, sőt már különböző eljárással lepte meg a világot, így például a fényképezők már ismerik az Agfacolor le-

Hirdetőink kirakata:

Brown György
AUTOMOBIL ALKATRÉSZEK
MÁVAG-MERCEDES, RABA-
AÜSTRO-FIAT, RABA-KRUPP
AUTOMOBILHOZ
BUDAPEST, VI JÓKAU. 7
TELEFON: 1-24-77.

HOLUB SÖRÖZŐ
Kocsuth Lajos utca 12.
Kítáné konyha, Dreher sörök
polgári árak.

Adóügyekben
ne saját feje szerint
járjon el. Keresse fel
adóügyi útmutató
irodánkat.

Ébner
emelés - kényelem
II., Zeligmond-u. 22.
IV., Pilvax-köz 7.
V., Szani István krt 12
Fűzők - Melltarók - Kézit - Jelit.

Fáth harisnya
IV., Ferenciek-tere 2.

Világmarka a közkedvelt
DOZZI SZALÁMI!
Ezt vásároljuk

Baross-tag Baross-tagot támogat!

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ért. napozam
Elektromotor kicserélés ...	Honv. közp. ép. oszt., Bpest	nov.	28 45
Transzformátorház építés	"	"	28 45
Kötszer, stb. ...	Közkórház, Szentes	"	28 46
Gázlámpacsépe (üveg) ...	MÁV igazgatóság, Budapest	"	28 46
Lámpaker ...	Szfv. Elektr. Művei, Bpest	"	28 47
Selejtpapireladás ...	MÁV igazgatóság, Budapest	"	29 45
Gyógyárak ...	Polgármester, Győr	"	29 46
Szerszámok ...	BSZKRT, Budapest	"	29 46
Telefonanyagok ...	MÁV igazgatóság, Budapest	"	29 46
Ágy- és lehérmű ...	OTI, Budapest	"	30 47
Gyógyszer, kötszer ...	Közkórház, Békéscsaba	dec.	2 46
Gyógyszerek ...	" Székesfehérvár	"	2 47
Festék ...	"	"	2 47
Kéféruk ...	"	"	2 47
Üvegezés ...	"	"	2 47
Villamosgök ...	"	"	2 47
Orvosi műszerek ...	MÁV B. B. I., Budapest	"	5 46
Kórházi vas- és fabutor...	M. kir. honvédelmi min., Bpest	"	5 46
Szöngy és linoleum ...	"	"	5 46
Röntgen stb. cikkek ...	"	"	5 46
Kötszer, catgut stb. ...	"	"	5 46
Kórházi szerel. ...	"	"	5 46

Kérje mindenütt a közismerten kiváló minőségű

OMTK. = Oemtéka
tejet és tejtermékeket

Országos Magyar Tejszövetkezeti
Központ M. Sz.

Levél cím: Budapest 112. postafiók 15.

Telefon: 258-840

KLING GYÖRGY
diótörőde, mandula,ogyoro.
mák, mazsola, szilva stb.
BPEST, VI., FODMANICZKY-U. 75
Telefon: 119-875

Üvegcsiszoló és tükörkészítő
üzem
Ludányi István
Budapest, VIII., Práter-utca 63. sz.
Telefon: 144-579.

Bűntudat létszámok, emelésgek, országgyűlési,
Zselé-évegőktől, Baross-tagok, hémerek a
legjobb kivitelben
CALDERON ÉS TÁRSA
létszámoknál
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON
1-811-48.

Képkerekek
HOFFMANN FERENC-nek
Budapest, IV., Károly-krt. 28. IV. Gerlóczi u. 5

MÖSSMER
vászón, fehérnemű, kelengye
II., Váci-u. 1-3. (Főir István-u. sarok.)
Baross-tagoknak 5% engedély

Felolós szerkesztő és kiadó:
Tábor György.
Kiadótulajdonos:
Baross Szövetség Kereskedő Iparos és
Rokonszámak Országos Egyesülete

Dreher édességek
csak a jobb üzletekben!
csokoládé
bonbon
keksz